Семінарське заняття №4
Тема: Суспільне відтворення і світова економіка
Питання для обговорення на семінарі:
1. Основні показники функціонування економіки на макрорівні. 
        ВВП і ВНП.

2. Суть, види та основні фактори економічного зростання. 
3. Циклічність як закономірність економічного розвитку. Економічний цикл: поняття, види та фази економічного циклу.

4. Види і причини безробіття. Державна політика в сфері зайнятості.

5. Форми та методи державного регулювання економіки.
6. Форми міжнародних економічних відносин, їх характеристика:

а) міжнародна торгівля і світовий ринок;

б) міжнародний рух капіталів;

в) міжнародні валютні відносини;

г) міжнародна міграція робочої сили.

Основна література:
1. Башнянин Г.І., Лазур П. Ю., Медведєв В. С. Політична економія. – К.: Ніка-Центр Ельга. – 2000. – с. 397 – 495, 496 - 523.
2. Основи економічної теорії: Підручник. (За ред. С. В. Мочерного). – Тернопіль: АТ "Тарнекс", 1993. – с. 359 – 511,  с. 588 - 676. 
3. Основи економічної теорії: політекономічний аспект. Підручник. (За ред. Г.Н. Климка, В.П. Нестеренка). – К.: Вища школа – Знання, 1997. – с. 287-312, 313-327,579-591, с. 470 – 502, 503 – 552, с. 553-561.
4. Економіка: Навч. посібник для 10-11 класів (За ред.. З.Г.Ватаманюка, С.М.Панчишина). К.: Либідь, 1999, с. 209-259, 260-296.
Додаткова література:
Гальчинський А. С., Єщенко П. С., Палкін Ю. І. Основи економічних знань:         Навч. посібник. – К.: Вища школа, 1998. – с. 312-321,330-332,366-374, 386-398,

399-411, 412-426.

Т е с т о в і     з а в д а н н я (варіант 1)
(0,2 бали за правильну відповідь на кожне питання)
І. Виберіть правильну відповідь.
1. Валовий внутрішній продукт (ВВП) відрізняється від валового національного продукту (ВНП):

а) на величину сальдо між доходами, що отримані резидентами даної країни за кордоном, і доходами, що отримані іноземними резидентами на території даної країни; 

б) ВНП включає в себе лише кінцеві товари і послуги, вироблені і реалізовані національними резидентами; 

в) ВВП – це сума всіх вироблених товарів та послуг на відміну від ВНП, що представляє собою суму всіх реалізованих товарів та послуг. 

3. Як співвідносяться ВНП, розрахований за потоком доходів, і ВНП, розрахований за потоком витрат:

а) ВНП за доходами більший ВНП за витратами в умовах економічного зростання;

б) ВНП за доходами дорівнює ВНП за витратами;

в) співвідношення між ВНП за доходами і ВНП за витратами залежить від темпів інфляції у відповідний період. 
4.. Який з напрямів державної політики сприятиме зменшенню безробіття:

а) збільшення розмірів допомоги з безробіття; 

б) зниження рівня мінімальної заробітної плати;
 в) розвиток програм з професійної підготовки та перепідготовки;
г) поширення інформації про вакантні робочі місця.
5.  Повна зайнятість означає: 

а) рівень безробіття, який має назву “природного”;
б) ситуацію, коли безробіття дорівнює нулю; 

в) існування лише циклічного безробіття; 

г) зайнятість при існуванні в економіці фрикційного та структурного безробіття. 
6.  Який стандарт природного рівня безробіття в розвинутих країнах:

а) 4-6%; 

б) 1-3%; 

в) 10-12%; 

г) 7%.
8. Фазами промислового циклу прийнято вважати:

а) бум, підйом, пожвавлення і зростання; 

б) кризу, депресію, пожвавлення, піднесення; 

в) депресію, спад, падіння ділової активності .
9. Економічне зростання вимірюється як:

а) збільшення реального ВВП за певний період часу; 

б) збільшення номінального ВВП за певний період часу;
в) збільшення реального ВВП на душу населення за певний період часу;
г) всі відповіді правильні.
10. До інтенсивних факторів економічного зростання відноситься:

а) якісне удосконалення факторів виробництва, 

б) зменшення часу на виробництво одиниці продукції; 

в) збільшення енергоємності виробництва; 

г) використання досягнень НТП у виробництві. 
11  До екстенсивних факторів економічного зростання відноситься:

а) збільшення кількості зайнятих в процесі виробництва; 

б) покращання організації виробництва; 

в) збільшення продуктивності праці.
12. На необхідності державного управління економікою акцент роблять:

а) кейнсіанство; 

б) неокласики; 

в) класична теорія.
13. До функцій держави в ринковій економіці не відноситься:

а) законодавче забезпечення функціонування ринку; 

б) встановлення цін на продукцію приватного сектору; 
в) підтримка конкурентного середовища;
г) антициклічне регулювання економіки. 

14. Державний бюджет – це:

а) всі джерела доходів держави;
б) рахунок доходів і видатків держави; 
в) всі напрямки витрат держави. 

15.  Дефіцит держбюджету – це:

а) перевищення витрат держави над доходами;
б) збільшення витрат держави; 

в) перевищення доходів над видатками; 
г) зменшення податкових надходжень в бюджет. 
16. Що не є формою міжнародних економічних відносин:

а) міжнародна торгівля; 

б) міжнародний бізнес; 

в) міжнародний рух капіталу; 

г) міжнародна міграція робочої сили; 

д) міжнародна передача технологій. 

17. Протекціонізм – це:

а) державна політика захисту внутрішнього ринку від іноземної конкуренції; 

б) державна політика захисту внутрішнього ринку від вітчизняної конкуренції; 

в) державна політика захисту зовнішнього ринку від вітчизняної конкуренції; 

г) державна політика захисту зовнішнього ринку від іноземної конкуренції; 

д) міжнародна політика захисту зовнішнього ринку від вітчизняної та іноземної конкуренції. 

18. Що є об'єктивною основою становлення і розвитку світового господарства? 
а) міжнародний поділ праці;
б) регулювання валютних курсів; 
в) зовнішньоекономічна політика;
г) створення міжнародних економічних союзів. 
19. Який з мотивів міграції робочої сили є економічним? 

а) працевлаштування на більш вихідних умовах;
б) утворення та возз'єднання сім'ї; 

в) міркування політичного та релігійного характеру; 
г) міркування етнічного та культурного характеру.

20.  Що не є глобальною проблемою соціально-економічного характеру? 
а) інфляція; 
б) зростання населення на планеті та безробіття; 
в) забруднення атмосфери; 
г) нестача продовольства та поширення зубожіння. 
ІІ. Задача  ( на вибір)
(максимальна кількість балів – 1 бал)
1. Якщо економічно активне населення у працездатному віці в Україні в 2001 р. становило 21251,0 тис. осіб, а зайняте населення – 18748,9 тис. осіб, розрахуйте чисельність безробітних та їхню частку в економічно активному населенні. 
2. Доходи державного бюджету в поточному році заплановано на рівні 104 млрд. грн., а видатки державного бюджету – на рівні 110 млрд. грн. Дефіцит бюджету становить 2% ВНП країни в поточному році. Визначіть величину ВНП в поточному році.
